

Сталинское СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

№ 104 (150) | Среда, 27 сентября 1944 г. | ЦЕНА 20 коп.

Москва, Кремль

Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Воодушевленные блестящими победами героической Красной Армии на фронтах Отечественной войны и желанием помочь ей быстрее разгромить гитлеровских захватчиков, члены Осоавиахима Ставропольского края, в ознаменование Всесоюзного дня сталинской авиации, собрали из личных сбережений на строительство эскадрильи боевых самолетов „Осоавиахимовец Ставрополя“ 3.600.000 рублей наличными и 119.000 рублей облигациями Государственного займа. Сбор средств продолжается.

Пусть патристический дар членов оборонного общества Ставропольщины, олицетворенный в боевых самолетах, поможет славным воинам доблестной Красной Армии, руководимой Вами, быстрее добить фашистского зверя и освободить мир от гитлеровской нечисти.

Да здравствует наша любимая Красная Армия—слава и гордость всего советского народа!

Да здравствует Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин!

Секретарь Ставропольского Крайкома ВКП(б)

СУСЛОВ.

Председатель Крайсовета Осоавиахима подполковник

ГРИНКЕВИЧ.

Ставрополь

Секретарю Ставропольского Крайкома ВКП(б)

товарищу СУСЛОВУ

Председателю Крайсовета Осоавиахима подполковнику

ГРИНКЕВИЧ

Прошу передать членам Осоавиахима Ставропольского края, собравшим 3.600.000 рублей деньгами и 119.000 рублей облигациями на строительство эскадрильи боевых самолетов „Осоавиахимовец Ставрополя“, мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Ближе к жизни молодежи

Немецко-фашистские мерзавцы пытались ложью и провокацией отравить сознание нашей молодежи ядом гитлеризма, расслить ее и превратить советских юношей и девушек в своих послушных рабов. Как и во всем другом, немецкие захватчики жестоко просчитались и в этом. Наша молодежь еще теснее сплотилась вокруг нашей партии, еще крепче полюбила свою Родину.

На полях, на заводах молодые колхозники и рабочие показывают образцы самоотверженного труда. Колхоз имени Горького первым в районе закончил план хлебосдачи государству. В этом есть большая заслуга комсомольцев и молодежи. Они работали на погрузке и разгрузке зерна, на вывозке его на элеватор, на охране хлеба. Комсомолка Лида Борзых со своим звеном днем и ночью обеспечивала разгрузку зерна. Ее звено передовое в колхозе.

С честью справляются со своими заданиями комсомольцы предприятий. Молодые токари комсомольско-молодежной бригады члена ВЛКСМ Валентины Фурсиной на арматурном заводе им. Ленина перевыполняют месячные задания до 200 проц. Высокие образцы труда показывают молодежные бригады на маслозаводе, на хлебозаводе и других.

Успехи комсомольцев-стахановцев должны быть массовыми. Давно пришла пора перейти от отдельных рекордов к всеобщему подъему произво-

дительности труда в цехах, на заводах, в бригадах, в колхозах.

Широкому распространению опыта передовиков должна способствовать массово-политическая работа среди молодежи, серьезное влияние комсомола на молодежь. Этого нельзя добиться, если не знать положения дел на месте, не иметь крепкой связи комсомола с молодежью. Часто об этом забывают комсомольские руководители. Не лишены этого недостатка и работники райкома. На вопрос: „Сколько в районе транспортных бригад на хлебывозе и как они работают?“ секретарь райкома ВЛКСМ т. Доброва не смогла ответить, так как не имеет сведений. Изучать жизнь по сводкам — значит не знать жизни.

Массово-политическую работу нельзя приостанавливать ни на один день. Влияние комсомола на молодежь должно быть постоянным и сильным. Каждую поездку на заводы, в колхозы, в бригады, на таборы комсомольцы обязаны использовать для беседы с молодежью, изучения их жизни. Они призваны выступать перед ней с докладами на политические темы.

Комсомольские руководители большую часть своего времени должны находиться среди молодежи, дружить с ней, смелее привлекать ее к активному участию во всех мероприятиях, проводимых нашей партией и правительством.

„Перед нашими учеными, перед всей нашей интеллигенцией стоят задачи огромной важности. Можно не сомневаться в том, что работники советских учреждений, инженеры, техники, учителя, агрономы, врачи, работники науки, искусства, литературы приложат все свои усилия, всю свою энергию, чтобы еще больше помогать нашей доблестной Красной Армии, помогать нашим рабочим и колхозникам в деле восстановления народного хозяйства..., двигать вперед советскую науку и культуру“.

Н. С. ХРУЩЕВ.

РАЙОННОЕ УЧИТЕЛЬСКОЕ СОВЕЩАНИЕ

На днях закончило свою работу районное совещание учителей 5—10 классов. На совещании присутствовало 160 преподавателей неполных средних и средних школ города и района.

С докладом „Постановление Совета Народных Комиссаров о мероприятиях по улучшению качества обучения и задачи школы на новый учебный год“ выступил заведующий РайОНО тов. Ситников.

Остановившись на значении советской школы в дни Великой Отечественной войны, на роли ее, как воспитателя молодых патриотов, беззаветно преданных интересам Родины, докладчик перешел к новым постановлениям СНК СССР о работе школы.

Введение пятибалльной системы, раздельного обучения, сдачи экзамена на аттестат зрелости, правил поведения учащихся—все это предъявляет к нашей школе и нашему учительству новые, повышенные требования в деле воспитания подрастающего поколения.

Внедрение в жизнь правил для учащихся, там, где за это дело брались здесь коллектив (школа № 31, ст. Урухской), целиком оправдало себя. Значительно повысилась трудовая дисциплина. Учащиеся стали более подтянутыми, появилось чувство ответственности за приобретенные знания и навыки в работе.

Тов. Ситников говорит и о таких школах, где ограничили только вывешиванием правил на стенке, или тем, что продиктовали их учащимся. От такой „работы“ будет очень мало прока. Правила необходимо доводить до сознания каждого школьника большой, напряженной, вдумчивой работой с ним.

Прошедший учебный год имел ряд случаев завышения оценок знаний учащихся. Из этого не следует, что учитель не должен бороться со второгодничеством, имеющим еще в наших школах довольно высокий процент. Борьба со второгодничеством должна вестись в процессе всего учебного года.

Наряду с повышением качества учебной работы большое место в новом учебном году должно быть уделено привитию практических навыков учащимся. Учащиеся, окончившие семилетку, очень часто не в состоянии написать заявление, измерить площадь и т. д. Нашей Родине нужны знающие, всесторонне образованные, приспособленные к жизни и труду люди, беззаветно преданные интересам своего Отечества. Святой долг советского учительства — воспитать для Родины этих людей.

По докладу заведующего РайОНО тов. Ситникова развернулись оживленные прения.

Лучший преподаватель города и района, награжденный грамотой Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома т. И. М. Крамарчук поделился с собравшимися опытом своей работы.

Средняя школа № 1 имеет хорошо оборудованный физический кабинет. Все наглядные пособия почти целиком сделаны учащимися. Участники совещания познакомились с выставкой работ учащихся по оборудованию физического кабинета.

Тов. Козлов (военрук ср. шк. № 1) посвятил свое выступление вопросам военной подготовки.

Преподавательницы русского языка и литературы тт. Колпакова и Быховец подробно остановились на значении культуры речи и способах повышения грамотности. Один из таких способов — совместное усилие преподавателей всех дисциплин в борьбе за грамотность учащихся.

В прениях по первому вопросу выступили также тт. Максеева, Мокренко, Бабак, Поплавская, Коровина, Будникова, Матулевич, Лях, зав. отделом пропаганды и агитаций РК ВКП(б) тов. Кобеляцкий.

С докладом „О работе комсомола в школе“ на совещании выступил секретарь РК ВЛКСМ тов. Назаренко.

Сотни воспитанников нашего района, говорит он, самоотверженно сражаются на поле брани, показывая образцы героизма. В великой семье Героев Советского Союза есть имена питомцев школ нашего района, воспитанников Ленинского комсомола—тов. Гусакова и Толстова.

Комсомол—первый помощник учителя. Повседневно участвуя в работе школы он должен помогать ей решать ответственные задачи воспитания юношества.

Тов. Назаренко отметил факт роста комсомольских организаций в дни войны, остановился на той большой работе, которую проделали комсомольские организации в восстановлении своих родных школ, в летних сельскохозяйственных работах, в деле помощи семьям военнослужащих.

XII пленум ЦК ВЛКСМ отметил ряд отрицательных явлений в деятельности школьных комсомольских организаций. Многие комсомольские организации не проявляют должной требовательности к комсомольцам, подчас вместо укрепления учительского авторитета в глазах всей массы учащихся, вмешиваются в работу педагогов, критикуют ее.

Многие комсомольские организации мало заботятся о том, чтобы пробудить у учащихся школ жажду к знаниям, к расширению своего кругозора.

Работа комсомола в школе должна вливаться в план всей учебно-воспитательной работы.

Активное участие учителей в общественной жизни учащихся обогатит работу комсомола, сделает ее более содержательной.

Докладчик подробно остановился на работе пионерских организаций. Нынешнее состояние пионерской работы далеко еще не отвечает своему назначению. Работа зачастую проходит шаблонно, творческая самостоятельность подменяется опекой вожатого.

Требование XII пленума ЦК ВЛКСМ о решительном улучшении руководства пионерскими организациями должно быть претворено в действительность.

На совещании выступил также секретарь РК ВКП(б) тов. Каменев.

Тов. Каменев, вскрыв недостатки работ прошлого года, посвятил свое выступление задачам, стоящим перед педагогическими кадрами в наступающем учебном году, остановился на роли советских и партийных организаций в деле помощи учительству, на бытовом положении учителей.

Дело улучшения народного образования и обеспечения учительства всем необходимым — кровное дело всего советского народа. Еще очень часто наши городские руководящие организации недопонимают роли советской школы и учителя, местные органы власти проявляют недостаточно энергии в деле ремонта школ, снабжении учителей всем необходимым.

К большому стыду, говорит тов. Каменев, надо стнеть тот факт, что учителя зачастую не имеют света, топлива, живут в неотресторированных помещениях.

Тов. Каменев остановился на задачах советской школы в деле обеспечения систематического усвоения детьми основ наук. Учитель должен помнить постоянно, что допускать низкий процент успеваемости он поощряет леность, бескультурье—наносит серьезный ущерб стране.

Для того, чтобы справиться с задачами, поставленными перед советской школой, сам педагог должен повышать свою культуру, овладевать педагогическим мастерством.

Школа обязана дать учащимся элементы коммунистического мировоззрения, привить учащимся чувство национальной гордости. Упорно и настойчиво каждый учитель должен овладевать марксистско-ленинской революционной теорией—наукой всех наук.

Тов. Каменев подробно остановился на поднятии роли комсомола в школе в свете решений XII пленума ЦК ВЛКСМ.

По обоим вопросам, стоящим на повестке дня, участники совещания приняли развернутые решения, направленные на улучшение работы школы.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 25 сентября

В течение 25 сентября в западной и южной части Эстонии наши войска, развивая наступление, овладели уездным центром Эстонской ССР городом и портом Хансалу, городом Килинги-Мильне, городом Мыйзакула, городом Муस्ता, а также заняли более 800 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Кэйла, Васалемма, Рийзипэре, Пазюла, Вэлисе, Вигала, Удувэре, Нэрема, Синди, Кодара, Раннакула, Выйсте, Хядеместе, Кунику, Кулла, Риму, Тухалане и железнодорожные станции Сауэ, Кэйла, Клога, Васалемма, Лайтсе, Инчу, Хагуде, Рапла, Райкюлла, Койксе, Вакряма, Сурью, Сигасте, Волвети, Мыйзакила. Западнее городов Руйена и Валмиера наши войска, продолжая наступление, овладели городом и железнодорожной станцией Мазсалаце, а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов, в том числе Виртены, Унгурмуя, Вецатэ, Матиши, Подзени, Велти и железнодорожные станции Виртены, Идус, Куокмуя, Зилайскане, Бале-Лодэ.

Восточнее города Риги наши войска, в результате упорных боев, заняли более 80 населенных пунктов, среди которых Веселауска, Кляустэс, Банужи, Яункейпене, Бушани, Балужи и железнодорожные станции Дзербене, Мелли, Кейпене.

Южнее и юго-восточнее города Санок наши войска, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника в горной лесистой местности, с упорными боями заняли более 50 населенных пунктов, в том числе Яблонки, Дожица, Крыве, Смерек, Ветлина, Беречы Гурне, Смольни, Ломна.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 24 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 25 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 71 самолет противника.

РАБСЕЛЬКОРЫ ПОМОГЛИ

„Коммерсанты из треста бытового обслуживания“

Исполком городского Совета сообщил нам, что корреспонденция „Коммерсанты из треста бытового обслуживания“, опубликованная в № 91 нашей газеты от 25 августа, правильно отразила порядок выдачи справок о санитарной обработке граждан.

„Вас не беспокоит?..“

Факты, изложенные в фельетоне: „Вас не беспокоит?“, опубликованном в № 102 нашей газеты от 20 сентября, подтвердились.

Постановлением исполкома городского Совета заведующей парикмахерской тов. Морозовой за недостаточный контроль за тарифной платой в парикмахерской, объявлен выговор.

Исполком горсовета обязал горФО систематически контролировать тарифную дисциплину и правильность получения с клиентуры платы за услуги.

„Наладить работу медпункта“

В ответ на неопубликованное письмо о беспорядках, царящих на фельдшерском участке шелкосовхоза, посланное на расследование в районный отдел здравоохранения, зав. рай-

здравом тов. Рудин сообщил нам о подтверждении фактов, указанных в письме.

Зав. медпунктом Панина с работы снята. Фельдшеру Бурнышеву объявлен выговор.

Последние известия

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 25 сентября. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

Продолжаются ожесточенные бои в районе Арнема, где союзникам удалось под прикрытием темноты переправить подкрепления на северный берег реки. Восточнее Неймегена войска союзников, сломив энергичное сопротивление неприятеля вступили на территорию Германии близ леса Рейхсвальд. На канале Буа-де-Дюк войска союзников расширили свое предмостное укрепление до района Дэрне и дальше к западу оттеснили противника от канала Эско и основной линии канала Антверпен-Тернраут.

В районе Рейгена к югу от Аахена войска союзников ликвидировали укрепленный пункт противника и добились некоторых территориальных успехов. В секторе Меца неприятель все еще занимает прочную позицию на западном берегу реки Мозель и к югу от Меца. В этом секторе войска союзников встретили упорное сопротивление.

Авиация союзников поддерживала действия сухопутных войск союзников в Голландии и восточной Франции и атаковала укрепленные позиции противника в районе Кале.

ЛОНДОН, 25 сентября. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных действий говорится, что на центральном участке фронта в Италии части пятой армии продолжали продвигаться вперед. На адриатическом участке фронта — ожесточенные бои. Военные корабли союзников продолжали вести операции в Генуэзском заливе, а также в Адриатическом и Эгейском морях.

Авиация союзников совершала налеты на объекты противника в Греции, Югославии и в зоне боев в Северной Италии.

К ПОЛОЖЕНИЮ В ГЕРМАНИИ

Как передает специальный корреспондент газеты „Дейли мейл“ с германской границы, Гитлер находится в состоянии чрезвычайной депрессии. Страх и подвоения, вызываемые в нем его окружением, заставили его покинуть все свои прежние резиденции. Большую часть времени он проводит в бронепоезде. Путешественники, прибывшие из Германии, подтверждают, что напряжение в германском тылу достигло такого уровня, что если бы Гиммлер ослабил свои усилия хотя бы на 24 часа, то весь гитлеровский режим мог бы рухнуть.

(ТАСС).

Арест бывших членов регентского совета — Филова, князя Кирилла и генерал-лейтенанта Михова, а также председателей германской миссии и „миссии“ Муссолини в Болгарии

Командование советских войск в Болгарии взяло под стражу: 1. Филова Б.; 2. Князя Кирилла; 3. Генерал-лейтенанта Михова Н.; 4. Бывшего премьер-министра Болгарии Божилова м.; 5. Бывшего министра Васильева; 6. Германского посланника в Болгарии Беккерле А. Г.; 7. Заместителя германского посланника Мормана А.; 8. Помощника германского военного атташе фон-Гюльзена В. Б.; 9. Атташе германской миссии Перцгена Г. В.; 10. Атташе германской миссии Виттер П.; 11. Генерального консула „миссии“ Муссолини Симен К.; 12. Атташе той же „миссии“ Делюр К.; 13. Пом. атташе той же „миссии“ Грация Г.

Сформирование нового Финского правительства

Президент Финляндии Маннергейм утвердил новое правительство во главе с премьер-

(ТАСС).



С юга, с запада, с востока Гада-немца бьют жестоко. Чует смерть немецкой зверь, Не спастись ему теперь! Художник В. Н. Дени. Текст С. Кирсанова. Фотохроника (ТАСС).

БОЕВЫЕ-ФРОНТОВЫЕ

Раньше Гитлер куролесил, О победе всем трубил, А сегодня нос повесил, Белый свет ему не мил.

С юга, с запада, с востока Надвигается гроза, У фашистского „пророка“ На лоб вылезли глаза.

Риббентроп готовит гроб, А для Гитлера яды, Геббельс целит себе в лоб... Всем не жить вам, гады!

Вас раздавим и тогда Все покончим мы с войною И победная звезда Засияет над землею.

Илья Яценко.

Гор. Георгиевск.

К ЧИТАТЕЛЯМ

Редакция газеты „Сталинское слово“ просит своих читателей, подписчиков, рабселькоров, предприятия, колхозы и учреждения района прислать в редакцию письма земляков фронтовики в: Героев Советского Союза, орденоносцев, медаленосцев, а также командиров частей.

По использованию писем в газете или в передаче по радио, они будут немедленно возвращены адресатам.

Воскресный номер газеты „Сталинское слово“ от 24 сентября не вышел по вине городской электростанции, не обеспечившей типографию энергией.

Отв. редактор Л. ЗИНКИН.

Георгиевская автошкола Союзааготранса Наркомзага ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР в группу шоферов III класса в возрасте от 17 до 40 лет, с образованием не ниже 4-х классов. Срок обучения 3 месяца.

Зачисленные в школу курсанты обеспечиваются стипендией и 3-х разовым питанием.

При поступлении требуются следующие документы: справка об образовании, справка с места жительства, 3 фотокарточки, заявление с автобиографией.

Адрес Автошколы: Октябрьская ул., дом № 41.

Повысить темпы восстановительных работ

Патриотический почин рабочих, служащих, инженерно-технических работников арматурного завода им. В. И. Ленина в деле восстановления городского водопровода был не только горячо одобрен, но и встретил активную поддержку у организаций и населения Георгиевска.

Обращение арматурцев на другой же день обсуждалось на собраниях на заводе, учреждениях, школах. Рабочие, служащие, домохозяйки, школьники немедленно приступили к ремонту водопровода. Живое участие в восстановлении водоканчки приняли школьники городских школ. Они полностью выполнили свои задания, данные исполкомом горсовета. Работники детсадов одними из первых откликнулись на при-

зыв арматурцев и досрочно выполнили задания.

Много сделали по вывозке хвороста для восстановления плотины рабочие и служащие конторы „Заготскот“ (управляющий т. Искуменко), мясокомбината (директор т. Иванков). На копке канавы для новой линии водопровода хорошо трудился коллектив базы крайпотребсоюза. Выполнили свои задания работники „Госсортфонда“ (т. Любченко), артель „Кустсельмашинна“ (т. Шураев) и ряд других организаций.

Со времени обращения коллектива арматурного завода прошел почти месяц. Однако сделано все же мало. Время уходит, близится зима, а работать надо еще много. Темпы восстановления водопровода необходимо сильно повысить. Этого не понимают руко-

водители некоторых учреждений и предприятий города.

Коллективы винзавода (директор т. Саенко), маслозавода (т. Чаплевский), военторга (т. Мишин), шиноремонтного завода (т. Ковшик) до сих пор не обсудили обращение работников арматурного завода, не говоря уже о выполнении своих заданий. Партийные организации этих предприятий и учреждений не обеспечили выполнение решения райкома ВКП(б) в деле организации восстановительных работ. Они не сумели или не делали даже попытки организовать, привлечь свои коллективы к участию в общественных работах. А ведь деятельность этих предприятий, особенно шиноремонтного, маслозавода и винзавода во многом зависит от нормального снабжения водой. Перебой с

водой дорого обходятся этим предприятиям.

Возросшая необходимость и время повелительно требуют принятия самых энергичных мер к быстрейшему восстановлению городского водопровода. В этом важном, жизненном и всенародном деле должны принять самое деятельное участие все предприятия, учреждения, общественные организации, все жители города. Темпы восстановления должны возрастать с каждым днем, чтобы город скорее получил воду в полную меру и бесперебойно.

Пусть восстановление водопровода станет нашим подарком к XXVII годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

А. Тежик, председатель исполкома горсовета.